03



龙子湖区解放街道建新社区:

## 民族团结聚合力 社区和谐一家亲

蚌报融媒体记者 李景

春节,这里回汉群众喜气洋洋,一 起参加民族团结大联欢、少数民族团拜 会;中秋节期间,"庆中秋、迎国庆"活动 精彩纷呈,少数民族舞蹈大赛上大家欢 聚一堂;10月份,社区开展以增进民族 团结,增进邻里感情为主题的"社区邻 居节","亲情茶话会"上回汉邻里互赠 睦邻卡……在龙子湖区解放街道建新 社区,民族团结进步活动贯穿全年,让 社区居民的四季生活都丰富多彩。

近年来,建新社区紧紧抓住铸牢中 华民族共同体意识这条主线,以创建 "民族团结示范社区"为依托,大力促进 社区民族团结进步事业,社区呈现出了 民族团结、社会稳定的良好局面。社区 在推进"一组一会"工作的过程中,将各 网格少数民族居民纳入协商议事会中,

坚持察民情、晓民声、知民意、聚民智、 解民困,以少数民族群众力量推进网格

民族团结是发展进步的基石,是人 民幸福的前提。建新社区把民族团结 工作摆上重要位置,在推进社区"一组 一会"的过程中划分了8个网格,网格管 理员全由社区工作人员担任,每人负责 一个网格,采集本网格内的家庭基本情 况,以便于少数民族家庭相关事务服务

走进建新社区,"各民族一家亲"的 宣传标识映入眼帘,彰显出浓厚的团结 和谐氛围。建新社区在办公场所紧张 的情况下,建了少数民族工作室,少数 民族群众学习、交流、议事有了自己的 "家"。建新社区积极搭建民族团结交 流平台,举办少数民族习俗、传统文化、 保健知识等讲座;开展谈心活动,采取 背靠背的形式,将邻里纠纷、家庭矛盾

及时化解;编制少数民族政策资料汇 编,供居民随时查阅。每季度召开一次 民情恳谈会,收集、汇总、反馈居民的意 见建议,对社区群众关注的好人评选、 志愿者活动等工作集思广益。

为做好少数民族群众日常服务,建 新社区在社区行政服务大厅设立少数 民族服务窗口,为少数民族居民办理民 族事务,提供政策咨询和跟踪服务。回 族女孩房佩佩在社区的帮助下,享受再 就业政策,快速办理相关手续,兴办了 睿资商贸有限公司。青海少数民族流 动人员冶良雄开了一家兰州拉面馆,社 区人员多次上门热情服务,帮助他办齐 了正规经营的全部手续,融入社区大

与此同时,积极开展特色活动,凝 聚民族工作的合力。通过板报、宣传 栏、横幅等方式,广泛宣传党的民族政 策,宣传民族团结先进典型和先进事 迹,广大居民群众在耳濡目染中接受了 民族团结教育,加强了文化融会,营造 了好氛围。成立了社区志愿者服务队, 吸纳20余名少数民族志愿者,为回汉居 民提供疏通下水、修理水箱等各类便民 利民服务100余次。成立了爱心救助帮 扶中心,春节、中秋节期间慰问生活困 难的少数民族家庭,通过"微心愿"服务 平台结对帮扶。

建新社区各族居民亲如一家,民 族工作有声有色,社区被蚌埠市民族 宗教工作领导小组命名为蚌埠市民 族团结进步示范社区和蚌埠市民族 团结进步教育基地。"社区将以凝聚 人心为根本,全面深入持久开展民族 团结进步创建工作,促进各族群众广 泛交往、全面交流、深度交融,让社区 居民共居、共学、共事、共乐, 手足相 亲、守望相助。"建新社区党委书记于



主办单位: 蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

纬二路街道:

#### 走进城市记忆 博览淮畔遗珍

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)为深入开展社 会主义核心价值观教育,进一步了解 我市悠久深厚的历史底蕴,近日,纬二 路街道组织辖区党员与工作人员开展

参观博物馆活动。 从"双墩文化"到"涂山之会",从 "津浦通车"到"渡江战役"……参与者 走过蚌埠古代历史文化陈列、近现代 历史文化陈列、淮河历史文化、蚌埠市 非物质文化遗产陈列等主题展厅,通

过一件件展品,一段段文字串联起蚌 埠的古与今,在行走中深入了解蚌埠 历史的发展,感受文物背后独特的文

"最开始看的是简陋的狩猎工具 走着走着就看到精美温润的瓷器,熟 悉的铁路,实实在在地感受到了蚌埠 在历史长河里'孕沙成珠'的过程。"参 与活动的王女士表示,将鉴往知来,踔 厉奋发,在这个新时代书写属于自己 的故事,贡献自己的那一分力量。



观活动 现

天

桥

街

道

喻

义

巷

区

10月11日上午,东 升街道龙湖春天社区 新时代文明实践站青 年志愿者深入小区开 展"捡拾垃圾 传递 文明"环保志愿服务 活动,用实际行动号 召居民将"绿色、环 保、健康"的理念根植 于心中,共建干净整 洁、健康舒适、文明有 序的良好环境。

王绪惠 摄

近日,蚌山区湖滨 社区行政事务管理中 心菱湖社区新时代文 明实践站及"五老"报 告团成员组织志愿者、 辖区居民在社区新时 代文明实践站开展"传 承中华文化 弘扬剪 纸艺术"主题活动,进 一步拉近社区与居民

郭荣荣 摄

之间的距离。



本报讯(通讯 邵亚群)为营 造文明和谐的旅 游环境,展示文明 城市良好形象, 近 日,天桥街道喻义 巷社区开展"倡导 文明出游,引领社 区新风尚"主题系 列活动,努力让文 明旅游擦亮秋日 的城市底色。

社区坚持党 建引领,不断加强 居民的思想道德 建设工作力度,通 过联合辖区24支 志愿服务队伍,分 别在客流量较大 的津浦大塘公园、 南山花鸟市场小 吃街等场所开展 宣传,并向过往市 民、游客宣传绿色 环保、爱护文物古 迹等文明旅游知 识,呼吁大家坚决 摒弃乱写乱画破 坏文物、随地吐 痰、不尊重当地风 俗习惯等旅游陋 习。同时组织群 众在辖区开展文 明旅游知识竞赛, 扩大文明旅游理 念的影响力,形成 全民文明出游的 良好氛围。

一系列活动 的开展,进一步引 导大家树立文明 旅游的观念,提升 辖区整体文明素 养,让文明与风景 同在。喻义巷社 区将持续开展形 式多样的文明旅 游宣传活动,积极 引导居民和游客 维护旅游秩序,争 做文明旅游、诚信 服务的宣传者和 践行者。

# X 新 风

口

警钟长鸣 安全常在

### 习近平总书记关于 安全生产的部分重要论述

要坚持底线思维,加强对极端恶 劣天气的监测和预警,深入开展安全 隐患排查治理,坚决遏制重特大安全 事故发生。

——2023年1月18日,习近平在 春节前夕视频连线看望慰问基层干 部群众时的讲话

生命重于泰山。各级党委和 政府务必把安全生产摆到重要位 置,树牢安全发展理念,绝不能只 重发展不顾安全,更不能将其视作 无关痛痒的事,搞形式主义、官僚

--2020年4月,习近平对安全 生产作出重要指示强调

要健全风险防范化解机制,坚持 从源头上防范化解重大安全风险,真 正把问题解决在萌芽之时、成灾

——2019年11月, 习近平在中央

政治局第十九次集体学习时指出 要加强交通运输、消防、危险化 学品等重点领域安全生产治理,遏制

--2017年2月, 习近平主持召 开国家安全工作座谈会时强调

重特大事故的发生。

安全生产是民生大事,一丝一毫 不能放松,要以对人民极端负责的精 神抓好安全生产工作,站在人民群众 的角度想问题,把重大风险隐患当成 事故来对待,守土有责,敢于担当,完 善体制,严格监管,让人民群众安心

——2016年7月,习近平对加强 安全生产和汛期安全防范工作作出

#### 我市曝光两起 安全生产重大事故隐患典型案例

本报讯(通讯员 王赟)日前, 市应急管理局根据《蚌埠市重大事 故隐患专项排查整治2023行动总体 方案》要求,聚焦安全生产重大事故 隐患和重点检查事项,聚焦第一责 任人履职情况,深入企业、一线开展 精准执法检查,严查各类非法违法 和违规违章行为,现对两起安全生 产重大事故隐患典型案例进行

2023年8月15日,市应急管理局 对安徽祥宇钢业有限公司开展安全 生产执法检查。检查中发现"热修 工位(兼烤包区)设置在钢水吊运跨 的地坪区域内"等数条重大安全隐 患,违反了《中华人民共和国安全生 产法》第四十一条第二款规定,依据 《中华人民共和国安全生产法》第一 百零二条规定,市应急管理局对该 企业罚款4.9万元,对企业主要负责 人罚款3.5万元。

2023年9月12日,市应急管理 局对蚌埠大禹特种钢制品有限公 司进行执法检查,发现该企业20 吨电弧炉操作室面向钢水吊运侧 的观察窗口未采用实体墙完全封 闭和电弧炉水冷炉壁、水冷炉盖 的出水温度和进出水流量差监测 报警装置与电极自动断电和升起 装置未联锁等隐患,同时还发现 该企业主要负责人未按规定经考 核合格。上述行为违反了《中华 人民共和国安全生产法》第四十 一条第二款和第二十七条第二款 的规定,依据《中华人民共和国安 全生产法》第一百零二条和第九 十七条第二项的规定,市应急管 理局经严格裁量后,对该企业处 合并罚款7.5万元。

市应急管理局相关负责人介 绍,将持续加大执法处罚力度,并继 续公开曝光违规企业和问题隐患, 切实发挥典型案例曝光警示教育作 用,提升"查处一起、震慑一批、教育 一片"的工作成效,推动生产经营单 位进一步树牢安全发展理念,自觉 强化安全生产主体责任落实,坚决 稳控安全形势。

9635户企业,4065万元——

## 失业保险稳岗返还资金已经拨付

还有916户企业尚未领取

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 周嫄)记者从市人社局获悉, 今年以来蚌埠市失业保险和就业管理 服务中心持续落实失业保险稳岗返还 政策,支持企业发展、稳定就业岗位, 特别是大力实施"免报直发"经办模 式。截至目前,已为全市9635户用人单 位拨付稳岗返还资金4605.87万元,惠 及职工18.67万人。

已经领取到返还资金的企业大多 是"无感"到账的,因为蚌埠人社部门 采取了"免报直发"模式发放,提前谋 划,积极对接税务、市场监管等部门, 通过系统内部数据比对和部门协同配 合,对上年度各企业失业保险参保、缴 费、裁员率等情况进行分析,确定符合 条件企业名单,无需企业提供材料,补 贴资金直接拨付至企业社会保险缴费 账户或法人账户,实现资金直达快享。

对于需要进行申报程序的大型企 业,蚌埠市就业中心不断加大服务力 度,安排专人电话联系、指导他们通过 线上平台完成自主申报;"点对点"推 送短信向企业负责人或经办人宣传政 策;对因基本信息不全无法实现"免报 直发"的企业,推送短信告知申报途 径;返还资金到账后,再次短信提醒企 业资金到账及用途。

据了解,稳岗返还资金主要用于 用人单位缴纳社会保险费以及职工生 活补助、转岗培训、技能提升培训等稳 定就业岗位相关支出,有效帮助企业 稳定职工队伍,增强企业竞争力,促进 企业持续健康稳定发展。

记者还了解到,截至目前,尚有 916家单位符合稳岗返还领取条件,但 因银行账户信息错误或企业基本信息 不全等原因,2023年稳岗返还资金尚未 拨付到位。就业中心相关负责人提 醒,请相关单位尽快登录"蚌埠市人力 资源和社会保障局"网站查看公告内 容,或拨打就业中心联系电话2044869, 及时提供本单位银行账号等信息,以 便稳岗资金及时拨付到位。



近日,由淮上区人民政府主办的 2023年生产安全事故政企联动应急 演练在安徽佳先功能助剂股份有限 公司举行,现场演练规定科目。共有

20家危化企业的负责人现场观摩

融媒体记者 阎然 通讯员 彭舒宁 摄

近日,禹会区大庆 街道宋滩社区联合纬四 街道上海栈社区党员、 志愿者50余人,在淮河 流域蚌埠段开展"清理 河道垃圾,共创宜居环 境"志愿服务活动。经 过一上午的努力,河道 沿线的垃圾已全部清 理,河道焕然一新。

钮欣 燕艳 摄